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מנתב שיחות טלפון
מערכת מבוקרת מיקרו בקר המתחברת לקו הטלפון. המערכת מקבלת קו טלפון חיצוני אחד ומאפשרת תקשורת ל מספר מנויים (ניתן לחבר כמות גדולה של מנויים. מומלץ כ 4 מנויים בגלל העלות). ניתן לקרא למערת גם מרכזיה אלקטרונית אוטומטית.
עם קבלת הצלצול המערכת "עונה" ומציגה תפריט קולי שבו המספר של כל מנוי פנימי. המתקשר יכול לחייג את המספר הרצוי לו ולקבל את המנוי. אפשר להרחיב את המערכת להשארת הודעות בתיבה קולית ועוד.
בשרטוט המלבנים הבא מופיעה חיבור של שלוחה אחת אבל ניתן לחבר שלוחות נוספות.
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המעבד
המעבד הוא בעצם לב המערכת .  תפקידו לקבל אינפורמציה מהתקני קלט ( כמו : מערכת זיהוי צלצול , מפענח טונים , מערכת לזיהוי הרמת שפופרת) , לעבד את אינפורמציה ולהוציא בהתאם פקודות להתקני פלט ( כמו : רכיב קול להשמעה הודעה קולית , דוחפי יצירת צלצול , לדוחפי מיתוג שלוחה).

מפענח טונים 
תפקידו של רכיב מפענח הטונים הוא לתרגם את תדר הלחצן שנלחץ בטלפון לאות ספרתי בעל 4 סיביות . מעבד הקולט אות זה , יודע איזה מקש נלחץ ומגיב בהתאם . בעזרת מפענח טונים אנו יכולים לזהות את מספר השלוחה המבוקשת . 

מערכת צמדים אופטיים
במערכת הנתונה משתמשים בצמדים אופטיים לשתי מטרות עיקריות . 

1. זיהוי הרמת שפופרת – אנו אמורים לזהות את הרמת השפופרת כדי שנדע האם השלוחה ענתה . 

2. מיתוג טלפון – חיבור שלוחה מבוקשת לטלפון העיקרי (קו בזק).
מערכת תיאום לקו בזק 
מערכת מורכבת  מצמד אופטי ושנאי טלפון . מערכת זו ממתגת את הקו כשהשפופרת מורמת או מונחת . תפקידה לבודד את המערכת  מקו הטלפון החיצוני . 

מגבר שמע 
מגבר שמע  דרוש במערכת על מנת להגביר את האות שמע שבא מרכיב קול . ללא מגבר זה לא נשמע את ההודעה הקולית כי האות שיוצא מרכיב הקול מאוד קטן ולא מספיק חזק כדי שנשמע אותו ברמקול . 

ISD רכיב קול 
רכיב קול שמותקן במערכת הוא מסוג 4003 ISD  והוא מסוגל להקליט/להשמיע  עד 5 דקות . 

מערכת זיהוי צלצול 
תפקידו של מעגל זה להגיד למעבד עם יש צלצול בקו . כל צלצול מורכב מ 30 פולסים ולפי ספירה המעבד יכול לדעת אם באמת יש צלצול על הקו . מעגל זה מורכב מצמדים אופטיים . 
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