איקוולייזר לדים
הרעיון של בניית האיקוולייזר בא ממערכות שמע עם לדים שרואים בחנויות האלקטרוניקה. השילוב הכולל בין איקוולייזר, מיקרו בקר וכתיבת תוכנה מתאימה מבוצעים בפרויקט זה.

 בגלל מגבלה תקציבית, כמות הערוצים – תחומי התדר -  בפרויקט הוא 8, ולכן משתמשים רק ב 8 פסי לדים, בכל פס יש 3 צבעים בסיסיים כאשר השילוב ביניהם יוצרים 8 צבעים שונים כך שסה"כ יש לנו 56 אפשרויות צבע שונות. באופן מעשי היחס בזמני ההפעלה של כל צבע יכול ליצור את כל מגוון הצבעים ! .  כמובן שעם תקציב גדול יותר ניתן לשפר את האיקוולייזר בצורה משמעותית ע"י הפיכתו לאיקוולייזר סטריאופוני - שני ערוצים -  או קוואדרופוני - 4 ערוצים  וחלוקת תחום תדר השמע למסננות צרות יותר והוספת מסננות – תחומי תדר – נוספים ואיתם הוספת פסי לדים מתאימים.

המערכת מורכבת מ 2 מעגלי אלקטרוניקה ועוד לוח תצוגה. 

3 המעגלים הם:

1. מעגל המיקרו הכולל את המיקרו בקר , ממיר מאנלוגי לדיגיטאלי ל 8 ערוצים, תצוגת LCD , לוח מקשים ,  ודוחפי זרם.
2. מעגל המסננות המכיל את 8 המסננות (הגי'ראטורים).
3. מעגל התצוגה ובו 8 פסי לדים , בכל פס 3 צבעים   R G B  .
המערכת מופעלת בשני מצבי עבודה שונים :

אופן 1 - מוזיקה
נכניס למערכת מוזיקה ממערכת קול (נגן מוזיקה לדוגמא ) ולפי התדרים השונים שבמוזיקה , מפעילים את אחד הפסים, ובכל פס לפי העצמה של השמע את 1 מתוך 8 הצבעים . כפי שתואר בדף "תקציר" בעמודים הקודמים.

אופן 2 – זיכרון

הפעלה ע"י תבנית קבועה שצרובה בזיכרון התוכנית של המיקרו.

בפרויקט קיימים גם תצוגת גביש נוזלי ולוח מקשים  4*3 .  בעזרת התצוגה ולוח המקשים ניתן לבחור את אופן העבודה הרצוי .  

הערה :  ניתן לשלב את האיקוולייזר ולהוסיף 8 משאבות מים "המשפריצות" זרמי מים בהתאם למוזיקה או לפי תוכנית קבועה בזיכרון. קיימת הצעה כזו הנקראת "מזרקת מים מבוקרת מיקרו"!
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