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פעולת האיפוס – RESET
פעולת האיפוס – אתחול – RESET – נחוצה כדי שכאשר נפעיל את ספק הכוח של המערכת, התוכנית תתחיל להתבצע מהתחלה ותבצע תמיד את אותה התוכנית. פעולת האתחול גורמת לכך שהמיקרו בקר איננו עובד אבל בתוך המיקרו בקר מבוצעות מספר פעולות המביאות  את המעבד למצב ראשוני שממנו מתחילה התוכנית. לדוגמא : פעולת האיפוס תגרום לאיפוס מונה התוכנית כדי התוכנית תתחיל לרוץ החל מכתובת 0  כמו כן פעולת האתחול תאפס את רגיסטר מילת המצב PSW - (הנקרא גם רגיסטר הדגלים ) כדי שנעבוד עם הרגיסטרים של בנק 0  וכו'. בטבלה שתבוא בהמשך נוכל לראות את הפעולות המבוצעות בזמן האיפוס.
שרטוט חשמלי
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מעגל איפוס

איפוס המערכת מתבצע ע"י מעגל ה-RESET אשר בנוי ממפסק, קבל של 10 מיקרו ונגד של 4.7 קילו אום. המעגל מתחבר לרגל  RESET של המעבד.

פעולת המעגל

לפני הפעלת ספק הכוח של המערכת הקבל אינו טעון, כאשר מפעילים את ספק הכוח מתבצע RESET אוטומטי, מכיוון שברגע הפעלת המתח יש קפיצת מתח שמועברת כולה דרך הקבל ועל הנגד מתפתח מתח של כ-V5 שנחשב ל-"1" לוגי. מתח זה מבצע RESET לכל המערכת. עם הזמן הקבל נטען לקראת 5 וולט והמתח עליו הולך וגדל ואילו המתח על הנגד קטן עד שמגיע לאפס (אחרי  5  טאו) . כאשר המתח על הנגד הולך וקטן לקראת האפס הוא עובר ברמה לוגית הנקראת    Vilmax , כלומר מתח הכניסה המקסימאלי הנחשב כנמוך, כלומר כ '0' .יש שקוראים למתח זה  max'0' בכניסת הרכיב .  ברגע זה המיקרו מעבד מתחיל לעבוד.
אם נרצה לבצע איפוס – אתחול -  ידני  MANUAL -  -  אז לחיצה על המפסק תגרום למתח ה –VCC לעבור דרך המפסק אל הנגד ואל רגל 9 של הרכיב. מתח זה גורם להפסקת פעולת המיקרו מעבד ולאתחול חדש. הקבל מתפרק מהמתח שהיה עליו.  ברגע שעל הנגד מתפתח מתח של V5 אז המערכת עוברת איפוס. הפסקת הלחיצה על המפסק משחררת את המגע שלו והקבל מתחיל להיטען והמתח על הנגד הולך ויורד עד שמגיעים ל   max'0' והמיקרו מתחיל לעבוד.
צורת הגל של פעולת ה RESET נראית כך :
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       בזמן בין t1 ו t2 מתבצעת פעולת האתחול – איפוס  - RESET
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תחילת התנודות במיקרו









(כמה מילי שניות)



סיום האיפוס ותחילת הפעולה של המיקרו











      יש להביא בחשבון שפעולת האיפוס מתחילה להתבצע אחרי שהמתנד מתחיל לעבוד וזה יכול לקחת מספר מילי שניות ! .יצרני הרכיב אומרים שפעולת ה RESET חייבת להימשך לפחות 24 מחזורי שעון כדי שהמיקרו בקר יספיק לבצע את כל הפעולות הנחוצות כפי שנראה בטבלה שבהמשך.  כלומר פעולת האתחול חייבת להיות לזמן של לפחות 24 מחזורי שעון אחרי שהמתנד מתחיל לעבוד. עבור מערכת מיקרו שבה תדר הגביש 12 מגה הרץ אז 12 מחזורי שעון הם 1 מגה הרץ ולכן זמן של מחזור מכונה הוא 1 מיקרו שנייה. 24 מחזורי שעון שהם 2 מחזורי מכונה הם 2 מיקרו שנייה. מכאן שאם הזמן בין t1 ל t2  שווה או גדול מ 2 מיקרו שנייה יתבצע איפוס תקין. באופן מעשי לוקחים נגד וקבל שקבוע הזמן שלהם הוא מספר מילי שניות ואז המערכת עובדת כראוי. במעגל שלנו קבוע הזמן הוא 47 מילי שניות כך שמובטחת פעולת איפוס תקינה.
כאשר מספקים  '1'  לוגי לרגל ה  RESET של הרכיב למשך זמן של לפחות 24 מחזורי שעון ( 2 מחזורי מכונה )  מרגע התחלת התנודות (זהו הזמן בין t1 ל t2   שבשרטוט ) תתבצע פעולת איפוס ואז יקבלו הרגיסטרים הבאים את הערכים שבטבלה הבאה:
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טבלה :   מצב הרגיסטרים של המיקרו מעבד בסיום פעולת ה RESET 
איפוס המיקרו לזמן קצר מהנדרש יכול לגרום לכך שהרגיסטרים שבטבלה (או חלקם) לא יקבלו את ערכי האתחול והתוכנית שתרוץ תבצע דברים אקראיים.
אל רגל 9 רגל האיפוס – RESET -  של המעבד








