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שעון מדבר

מערכת שעון מדבר לאנשים עם ליקויי ראיה.

המערכת מבוקרת מיקרו 52C89 השולטת על שעון זמן אמת המציג את השעה והתאריך על תצוגת LCD. בעזרת לחיצה על מפסק ניתן יהיה להוציא את השעה בצורה קולית.

























































לב המערכת הוא המיקרו 89C52  . בזיכרון התוכנית אשר נמצא בתוך הרכיב נמצאת התוכנית אותה מבצע המיקרו. את השעה ניתן לראות בתצוגת ה-LCD  וכן לשמוע ברמקול. בתצוגה ניתן לקרוא את הזמן בצורה תמידית לעומת החיווי הקולי של השעה אותו ניתן לקבל רק כאשר נלחץ על מפסק השמעה. 

את שעון הזמן בונה רכיב RTC - שעון זמן אמת, של חברת DALLAS מטיפוסDS12887A.  רכיב זה בונה את השניות, דקות, שעות, יום בשבוע, יום בחודש, חודש ושנה באופן עצמאי. ייתרונו הגדול הוא בסוללת גיבוי מליתיום הנמצאת בתוך הרכיב וממשיכה לבנות את הזמן והתאריך גם ללא אספקת מתח חשמלי.

לוח המפסקים הוא 4 מפסקים שבעזרתם  ניתן לכוון את השעה, לבצע השמעה של השעה או כיוון שעת ההשכמה הרצוי.

רכיב הקול הוא רכיב של 16 דקות דיבור. הוא מיוצר ע"י חברת Chip Corder  . 
קצב הדגימה של הרכיב הוא 2K דגימות בשנייה ומכאן ברור שהוא טוב להקלטת קול בלבד ולא למוזיקה. ההקלטה- שמירת הנתונים, מתבצעת בצורה אנלוגית ( לא דיגיטלית  כמו בזיכרון רגיל! ) בשיטה מיוחדת לחברה זו ( אין הסבר בספרות כיצד הם מבצעים זאת). הכתובות ברכיב מסודרות  בשורות כאשר בכל שורה שומרים אינפורמציה של 0.4Sec . ברכיב הקול הקלטנו את כל המספרים מ- 0 ועד 59 ובנוסף לכך הקלטנו מילים כמו "השעה" , "דקות", "שניות"  . כאשר נבצע השמעה ניקח את השעה מרכיב השעון ונגיד לרכיב הקול להשמיע את הקול המתאים לשעה. כנ"ל עם הדקות והשניות.

את אות השמע מעבירים דרך מגבר הספק 386 וממנו אל הרמקול.


סכימה חשמלית
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מצד שמאל מופיע ה- 89C52 . זהו רכיב המיקרו השולט על המערכת. בתוך הרכיב זיכרון קיים זיכרון FLASH בגודל 8Kbytes. את הזיכרון צרבתי בסיום שלב הפיתוח. 
בשלב הפיתוח חיברתי את רגל 31 של הרכיב לאדמה. זוהי רגל הקובעת האם זיכרון התוכנית נמצא בתוך הרכיב או מחוץ לו. בשלב הפיתוח השתמשתי בערכת ICE , של חברת SES (Applic 12) . זוהי ערכה המתקשרת עם מחשב אישי . במחשב רשמתי את התוכנית, העברתי אותה קומפילציה ולאחר מכן הורדתי את הקובץ בשפת מכונה לערכת 
ה- ICE לזיכרון ה- RAM  של הערכה. לאחר פיתוח וניפוי השגיאות, כאשר התוכנית עובדת על פי הדרישות, צרבתי את התוכנית אל זיכרון ה- FLASH שברכיב ורק אז יכולתי לחבר את רגל 31 ל- V5 שאומרת לרכיב שהתוכנית נמצאת בתוכו.

רגליים 18 ו- 19 של הרכיב מחוברות אל גביש בתדר MHz11.0592 הקובע את מהירות העבודה עם הרכיב.( תדר הגביש נבחר כדי לתת חלוקה שלמה כדי להגיע לתדירות שתיתן מקצבי תקשורת נתונים סטנדרטיים של 19200 או 9600 באוד -     Boud).

רגל 9 היא רגל האיפוס – RESET . המעגל המתחבר לרגל זו נקרא מעגל האיפוס. 
עם הפעלת ספק הכוח מגיע V5 מעל הקבל. היות והקבל לא מסוגל להיטען למתח זה מידית הוא מעביר את המתח אל נגד. המתח על הנגד הוא המתח ברגל האיפוס והרכיב מקבל איפוס. בזמן איפוס הרכיב – מונה התוכנית מתאפס, ה- SP מקבל את הערך 7 (המחסנית תתחיל בכתובת 8 ), הפסיקות ממוסכות (אין אפשור פסיקות) והמונים כולם מתאפסים. כעת, הקבל נטען לקראת ה- 5V והמתח על הנגד הולך וקטן. כאשר המתח על הנגד יגיע ל-  0 max ( זהו המתח המקסימלי בכניסה הנחשב כאפס) , יסתיים שלב 
ה- RESET  והמיקרו בקר יתחיל לעבוד. את הפקודה הראשונה נביא מכתובת 0000H  (לפי מונה התוכנית).

מימין לרכיב נמצא הנועל  373' . זהו רכיב המקבל את הרגליים מהפס המרובב ואת פולס ה- ALE של המיקרו. תפקידו לבצע הפרדה בין כתובות ונתונים. כאשר ה- ALE ב- '1', אז בפס המרובב יש כתובות והן עוברות מרגלי ה- 'D' אל יציאות ה- 'Q'. כאשר רגל  ALE יורדת ל- '0', אז הכתובות נמצאות נעולות ביציאת הרכיב והפס המרובב הופך להיות פס הנתונים.

תצוגת ה- LCD  היא תצוגה של 2 שורות כאשר בכל שורה 16 תווים. רגלי הנתונים שלה מתחברים לפס הנתונים של המיקרו. בתצוגה ישנה רגל  E (שהיא קיצור של ENABLE – אפשור). רגל זו מתחברת אל שערי NOR  (ברכיב 7402) המאפשרים את התצוגה רק כאשר מבצעים קריאה או כתיבה לכתובת שבה נמצאת התצוגה. רגל  12 של הרכיב 7402 מתחברת אל המפענח ורק כאשר נפנה אל התצוגה במחזור קריאה או כתיבה נקבל ברגל E של התצוגה '1'  ( התצוגה פעילה בגבוה ).

המפענח של הכתובות הוא 139' . ברכיב זה 2 מפענחים מ- 2 ל- 4. צורת החיבור מאפשרת להתחבר למספר התקנים. מיפוי הכתובות נמצא בהסבר המפורט על הרכיב בהמשך הספר.

הרכיב ISD 4004 הוא רכיב הקול. זהו רכיב של 16 דקות הקלטה. צורת ההקלטה היא ייחודית לחברת Chip Corder . צורת הפקודה לרכיב היא בעזרת רגליים טוריות. רגל SS של הרכיב פעילה בנמוך. זוהי רגל "Slave Select" האומרת לרכיב "שמדברים אליו". רגל SCLK של הרכיב היא רגל ה- CLOCK הטורי. רגל MISO היא רגל הנתונים הטורית. זוהי רגל "Master Out Slave In" - יציאה מ"המסטר" (המעבד) וכניסה ל "עבד" (רכיב הקול). כניסת הנתונים היא טורית והיא מסונכרנת ע"י רגל ה- SCLK של הרכיב.  רגל ה- INT  של הרכיב היא רגל המודיעה שהשמעת ההודעה הנוכחית הסתיימה (הרגל פעילה בנמוך).

את הקול היוצא מרכיב הקול (רגל 13 ) מגבירים בעזרת מגבר הספק ואת יציאת המגבר מעבירים לרמקול.

רגליים 16 ו- 17 של הרכיב הם כניסת אות השמע מהמיקרופון להקלטה ברכיב. האות מגיע למגבר הפרש בתוך הרכיב ובצורה כזו מבטלים רעש (רעש נכנס גם לכניסה החיובית וגם לשלילית של מגבר ההפרש וההפרש ביניהם יהיה 0 ).

במערכת 2 מפסקים לכיוון השעון (אחד לשעות והשני לדקות ), מפסק נוסף להשמעה/ הפסקת הקול ומפסק אחרון לקביעת מצב שעון/או שעון מעורר. סה"כ 4 מפסקים (לא כולל המפסק של RESET).
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